«Невербальная культура общения педагога».

Докладчик: социальный педагог Клюева Е.Ф.

Особая роль в передаче информации отводится мимике - движениям мышц лица. Практически бесконечное многообразие мимических движений и их сочетаний дает возможность педагогу выразить свое эмоциональное состояние и отношение к ребенку, его ответу или поступку. А.С. Макаренко писал: «Не может быть хорошим воспитатель, который не владеет мимикой, не может дать своему лицу необходимого выражения или сдержать свое настроение».
Дети отдают предпочтение педагогам с доброжелательным выражением лица, с высоким уровнем внешней эмоциональности. При этом отмечается, что чрезмерная подвижность мускулов глаз или лица, также как и их безжизненная статичность, создает серьезные проблемы в общении с детьми. Язык мимики зачастую выразительнее вербальных средств. Дети говорят про педагога: «Она нас любит», или «Она нас не любит». На вопрос: «Почему вы так думаете?» можно услышать ответ: «Так видно же по лицу». Интересно отметить, что основную информативную нагрузку несут брови и губы.
Использование прикосновения очень важно при работе с детьми особенно младшего школьного возраста. С помощью прикосновения можно привлечь внимание, установить контакт, выразить свое отношение к ребенку. Не прерывая занятия, педагог может вернуть к работе отвлекшегося ребенка, коснувшись его руки, плеча, успокоить возбужденного, отметить удачный ответ. Однако психологи предупреждают, что у многих детей прикосновение может вызвать настороженность и даже негативные реакции. В первую очередь, это бывает у детей, для которых сокращение психологической дистанции создает неудобства и окрашено тревогой. 
Особое место в системе невербального общения педагога занимает взгляд, которым он может выразить свое отношение к детям. Воздействие взгляда, тем сильнее, чем ближе к педагогу находится ребенок.
Необходимо отметить, что жестикуляция обладает свойством «тайное делать явным», о чем нам, педагогам, всегда нужно помнить. Если движения педагога порывисты и нервны, то в результате вместо готовности к занятию возникает состояние напряженного ожидания неприятностей. Поза, которую принимает педагог, всегда целесообразна. По ней воспитанники оценивают происходящее. Поза педагога должна быть свободной, без зажатости, психологической скованности. Дети должны видеть, что педагог не испытывает стеснения, он непринужден и полностью владеет собой. 
В общении педагога с детьми большое значение имеет и тон речи. Ребенок обладает исключительным «эмоциональным слухом», расшифровывает не только смысл сказанных слов, но и отношение к нему со стороны других. При восприятии слов ребенок сначала реагирует на интонацию ответным действие и лишь потом усваивает смысл сказанного. В связи с этим речь педагога должна быть эмоционально насыщенной.
[bookmark: _GoBack]Иногда мы говорим. «Я не знаю, как выразить это словами», имея в виду, что наши чувства настолько глубоки или сложны, что для их выражения мы не можем найти подходящих слов. Тем не менее, чувства, не поддающиеся словесному выражению, передаются на языке невербального общения. 


