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Пояснительная записка

Взаимоотношения в педагогическом коллективе бывают сложные и непредсказуемые. Часто вспыхивают конфликты, случаются обиды и разногласия, эмоциональные взрывы. Научить педагогов правилам бесконфликтного общения, умению сдерживать свои отрицательные эмоции - цель  данного Педагогического совета. 
Заседание проводит логопед отделения диагностики и социальной реабилитации Таран Людмила Вячеславовна.
Заседание проводится методом групповой работы.

Цель: Познакомить коллег с понятием «коммуникативная культура педагога»,  научить правилам бесконфликтного общения.

Задачи: 
- развитие у педагогов способностей  предупреждать конфликты, разрешать их ненасильственными средствами;
- способствовать формированию благоприятного психологического микроклимата в коллективе;
- способствовать развитию у педагогов навыков саморегуляции, самопознания, самоконтроля.

Оборудование: интерактивная доска, мелодия для проведения тренинга, опросник «Взаимоотношения в педагогическом коллективе», памятка «Правила бесконфликтного общения», тест А. Ассингера «Оценка агрессивности педагога», буклет «Невербальное общение», презентация «Стили педагогического общения».

Ход педсовета.
[bookmark: _GoBack]
- Поговорим?
-О чем?
- О разном и о прочем
О том, что хорошо,
И хорошо не очень.
Чего-то знаешь ты.
А что-то мне известно.
- Поговорим?
- Поговорим.
Вдруг будет интересно 


Я и другой человек… Мы и другие люди… Как много об этом уже сказано. Однако жизнь показывает, что эти вопросы продолжают нас волновать. Тема нашего педагогического совета «Коммуникативная культура педагога». А проще говоря – «Культура общения». Для эффективной работы нам нужна доверительная атмосфера. Такую атмосферу нам помогут создать элементы психологического тренинга, который для нас проведет педагог-психолог отделения диагностики и социальной реабилитации Дмитренко Олеся Андреевна.
Приложение 1.

Древняя мудрость гласит: «Мы долго учим других тому, чему должны учиться сами».  Истинная культура общения означает  взгляд партнера не как  на объект своего внимания, а как на равноправного участника обмена информацией. В будничных ситуациях важно уметь выслушать, постараться понять точку зрения собеседника.
Педагогическое общение – особое общение. Это система органичного социально-психологического взаимодействия педагога со всеми участниками воспитательно-реабилитационного процесса.
В течение рабочего дня - педагог включается в широкий диапазон взаимоотношений с коллегами, воспитанниками, родителями по разным поводам. Ситуация может перерасти в конфликт. Для каждого человека, а особенно педагога важно уметь устанавливать контакты с другими людьми, уметь общаться, т.е. уметь слушать и слышать других, понимать их мысли, чувства, высказанные словами, выраженные жестами, мимикой.
Без умения жить в согласии с другими людьми, не обойтись, а для этого необходимо учиться общению. 
Я хочу предложить вам опросник «Взаимоотношения в педагогическом коллективе». Ответьте на вопросы, а результат вы увидите на экране.
Приложение 2.(Интерпретация опросника на интерактивной доске).

Большая часть коллектива считает, что взаимоотношения далеки от хороших, часто случаются конфликты. Поэтому наш педсовет призван помочь установить в коллективе доброжелательные, деловые отношения.
По мнению психологов, конфликты в женских коллективах неизбежны. 
И об этом нам расскажет педагог дополнительного образования отделения диагностики и социальной реабилитации Чуприна Ольга Валерьевна.
Приложение 3.

Сейчас мы посмотрим мультфильм «Пример конфликта». 
Предлагаем вам памятку «Правила бесконфликтного общения».
Приложение 4.

Профессионально необходимыми качествами педагога являются выдержка и самообладание. Настоящий педагог всегда обязан сохранять за собой ведущее положение в воспитательно - реабилитационном процессе. Никаких срывов, растерянности, беспомощности педагога дети не должны чувствовать и видеть. Педагог должен быть требовательным. Но требовательность к воспитанникам должна быть разумной. Это значит, что надо учитывать возможности развивающейся личности. Педагог для ребенка всегда должен быть авторитетом. 
И об этом нам расскажет руководитель по физическому воспитанию отделения диагностики и социальной реабилитации Михайлов Кирилл Александрович.
Приложение 5.

Социальная и профессиональная позиции педагога не могут не отразиться на стиле его педагогического общения, под которым понимаются индивидуально-типологические особенности взаимодействия педагога с детьми. Именно поэтому стили педагогического общения отражают общую и педагогическую культуру педагога и его профессионализм. 
Об этом нам расскажет социальный педагог отделения диагностики и социальной реабилитации Климова Виктория Александровна.
Приложение 6.

Коммуникативная культура включает в себя вербальные и невербальные средства общения. Вербальное общение осуществляется с помощью слов. Специалистами по общению подсчитано, что современный человек за день произносит примерно 30 тысяч слов, или более 3 тысяч слов в час. Невербальный язык - вид общения, когда не используются слова: мимика, жесты, интонации – важнейшая часть общения. Временами с помощью этих средств можно сказать гораздо больше, чем с помощью слов. Иными словами можно сказать, что важно не что говориться, а как это говорится. 
И об этом нам расскажет социальный педагог отделения диагностики и социальной реабилитации Клюева Елена Федоровна.
Приложение 7.

Педагогическая деятельность требует от человека единства интеллектуального, волевого и эмоционального напряжения, которое нельзя  в силу профессии выражать открыто. 
Предлагаем вам Тест А. Ассингера «Оценка агрессивности педагога».
Приложение 8.

В завершении педагогического совета я бы хотела познакомить вас с одной притчей:
Жила – была на свете семья. Она был непростая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажите: ну мало ли на свете больших семейств. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в этой семье и стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни драк и раздоров.
  Дошел слух об этой семье до одного владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семейства, расскажи мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем предал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: любовь, прощение и терпение. И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение. Прочел владыка и спросил:
-И все?
-Да, - ответил старик, - это и есть основа хорошей семьи. И, подумав, добавил:
-И мира тоже.

Да, действительно, нам необходимо смотреть на себя со стороны: не слишком ли мы раздражительны, угрюмы и неприветливы. Может быть, мы говорим через чур громко, нервозно? Не утомляем ли окружающих своими поучениями? А самое главное – всегда ли выполнимы наши требования к окружающим и следуем ли мы им сами? Есть над чем задуматься. 

Спасибо за участие!




